
Byla podepsána smlouva na opravu
podlahy v místní tělocvičně s úpravou
umístění některých tělocvičných prvků.
Realizace proběhne na začátku měsíce
dubna. Doufám, že tato oprava a úpra-
va bude dalším krokem ke zvýšení po-
hodlí a komfortu pro děti i nájemce tě-
locvičny.

V minulých Novinkách jsem upo-
zornil na špatný stav střechy na míst-
ním muzeu, prozatím byla podána
žádost o dotaci na její rekonstrukci. Ale
i pokud nebude dotace přidělena, mu-
síme tuto střechu opravit, aby nedošlo 
k nějakému neštěstí.

Město také provede částečnou opra-
vu parketové podlahy v místní soko-
lovně, kdy dojde k rozebrání problema-
tického místa, kontrole podkladu a po-
kud nebude problém s vlhkostí, dojde
ke zpětnému položení parket.

A opět odpadové hospodářství.
Jelikož je Svratka součástí sdružení ob-
cí Mikroregionu Žďársko, které bylo

prioritně založeno pro řešení situace o-
hledně odpadového hospodářství,
Svratka se připojila k výběrovému říze-
ní na svozovou odpadovou firmu pro
území Mikroregionu. Pro účast ve
výběrovém řízení musíme shromáždit
podklady pro toto řízení, které musí ob-
sahovat pasportizaci sběrných nádob 
a to jak na směsný odpad, tak na BIO
odpad, které jsou rozmístěny u domů.
Proto prosím spoluobčany, aby v týdnu,
kdy bude probíhat vývoz odpadu, umís-
tili nádoby na ulici ve středu ráno 
a uklidili tyto nádoby ve čtvrtek odpo-
ledne. Do konce dubna bude prováděno
sčítání nádob.

Abych předešel dotazům ohledně
úklidu silnic v majetku kraje a tedy
spravované SÚS, dle informací ze SÚS
je do konce března technika nastavena
na zimní provoz, na začátku dubna do-
jde k přestavbě a proběhne úklid silnic
v jejich správě.

Příští Novinky vyjdou na konci dub-

pomalu se stalo tradicí, že se s námi pa-
ní zima rozloučila a hned jsme skočili
do léta. I letos se jaro pomalu nekonalo
a krásné počasí se blížilo létu. Takže
můžeme postupně provádět jarní úklid
a napravovat škody, které nám paní zi-
ma způsobila.

Jak jsem již avizoval, u sokolovny je
bouda, která bude sloužit jako šatna 
i sklad příslušenství kurtu. Systém pro
provozování, respektive rezervaci 
a platbu, bude zprovozňován v nejbli-
žším čase, aby mohl být kurt plně vyu-
žíván.  Cena pronájmu je stanovena na
50,- Kč/hod., nájemce bude povinen
dodržovat provozní řád, který bude
vyvěšen na kurtu i na stránkách města. 

Dále jsme ve spolupráci s vedením
školy nechali objednat a následně bude-
me instalovat do kuchyně nový kon-
vektomat, který by měl uspořit jak elek-
trickou energii, tak čas a zabezpečit do-
statečnou kapacitu na přípravu jídel 
v kuchyni. 

Městský úřad Svratka, tel.: 566 662 330, 566 662 336, e-mail: mesto@svratka.cz, starosta@svratka.cz
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Informace o místních poplatcích za rok 2025
Platby za svoz komunálního odpadu 
Sazba poplatku za občana s trvalým pobytem ve Svratce je 1000 Kč.
Poplatek může být uhrazen převodem na účet města č. 212510512/0600, variabil-
ní symbol 1340, specifický symbol – číslo popisné.
Sazba poplatku za nemovitost sloužící k rekreaci je 1000 Kč.
Poplatek může být uhrazen převodem na účet města č. 212510512/0600, variabil-
ní symbol 1345, specifický symbol – číslo popisné.
Termín splatnosti poplatku je ke dni  31. 5. 2025.

Platby za psa  
Sazba poplatku je 400 Kč za prvního psa, za druhého a každého dalšího psa téhož
držitele 600 Kč.
Sazba poplatku za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let  poplatek 200 Kč. Za
druhého a každého dalšího psa téhož držitele je poplatek 300 Kč.
Majitelé psů mají povinnost přihlásit každého psa staršího 3 měsíců.
Pokud psa již nemáte, je potřeba tuto skutečnost nahlásit na městském úřadě a
vrátit známku.
Termín splatnosti poplatku  je ke dni 31. 3. 2025.
Poplatek může být uhrazen převodem na účet č. 2227751/0100, variabilní symbol
1341, specifický symbol – číslo známky.

Místní poplatek z pobytu
Upozorňujeme občany, kteří poskytují přechodné ubytování, na povinnost odvádět
místní poplatek z pobytu, který činí 30 Kč za každý započatý den pobytu, s výjim-
kou dne jeho počátku.
Termín splatnosti těchto poplatků je do 15 dnů po uplynutí každého čtvrtletí přís-
lušného kalendářního roku.

• Justýna Horochivská reprezentovala naši školu v okresním kole Olympiády z
anglického jazyka. Po vítězství ve školním kole vybojovala v konkurenci 27
žáků skvělé 10. místo. Blahopřejeme:-)                                              B.Černá

• V pondělí 17.2. se u nás ve škole uskutečnil souboj čtenářů pro 2. stupeň. Žáci
měli za úkol přečíst ve dvojicích tři knížky a odpovědět poté na záludné otázky.
Všichni byli moc šikovní a klobouk
dolů, že vydrželi! První místo nakonec
obhájily vítězky minulého roku: Stella
Zaufová a Natálie Pazourová (7.ro-
čník). Gratulujeme!  P. Suchá, P.
Dostálová

• Soutěž ve šplhu: Wau! 19.2. nám to ve
Žďáře cinklo! Žáci 2.-5. ročníku se
zúčastnili soutěže ve šplhu. Barunka
Mošnerová vybojovala pro naši školu
první místo a postoupila do krajského
kola. Gratulujeme a máme velkou ra-
dost. P. Dostálová

• 23.2. si dětský karneval pro děti na-
chystali naši deváťáci, byli moc šikov-
ní a akce se jim vydařila. Děkujeme!
Moc děkujeme panu Lukáši Štědré-
mu za nové branky pro sálovou 
kopanou.

I. Kopecká

na, takže si vás s předstihem dovolím
pozvat na Tradiční pálení čarodějnic,
které bude probíhat ve sportovním are-
álu.

Ing. Petr Řádek, Starosta města
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jako několik sezón zpět, i letos se s námi 
paní zima rozloučila vydatným přídělem 
sněhu, a hned jsme skočili do pozdního 
jara. Takže můžeme postupně realizovat 
jarní úklid a napravovat škody, které nám 
paní zima letošním, trošku zvláštním 
průběhem způsobila.

Jak jste zaznamenali, pustili jsme se 
do jarního úklidu obecních prostranství 
a místních komunikací. Již dlouhou 
dobu nezmiňované téma pozůstatků 
po našich psích mazlíčcích je asi dobré 
znovu otevřít. I když je dostatek míst s 
pytlíky na exkrementy i s koši na jejich 
odložení, stále se vyskytují pejskaři, pro 
které by mělo platit pravidlo, že po svém 
miláčkovi uklidí, ale toto nerespektují a 
nedodržují. Snad se blýská na lepší časy 
a doby jarního kličkování mezi „psími 
kopečky“ jsou již minulostí.

Po dlouholetých pokusech vyřešit 
problém s nevyhovující, možná i ne-
bezpečnou střechou na místním muzeu, 
jsme se posunuli a v nejbližší době bude-
me podepisovat smlouvu na její výmě-
nu. Oprava střechy bude také zahrnovat 
výměnu střešních oken, dále instalaci 
sněžáků, aby nedocházelo k pádu sněhu 
na přilehlou komunikaci a chodník, po 

PLATBY ZA SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU 
Sazba poplatku za občana s trvalým pobytem ve Svratce je 1000 Kč. Poplatek může 
být uhrazen převodem na účet města č. 212510512/0600, variabilní symbol 1340, 
specifický symbol – číslo popisné.
Sazba poplatku za nemovitost sloužící k rekreaci je 1000 Kč. Poplatek může být 
uhrazen převodem na účet města č. 212510512/0600, variabilní symbol 1345, spe-
cifický symbol – číslo popisné. Termín splatnosti poplatku je ke dni  31. 5. 2026.

PLATBY ZA PSA  
Sazba poplatku je 400 Kč za prvního psa, za druhého a každého dalšího psa téhož 
držitele 600 Kč.
Sazba poplatku za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let  poplatek 200 Kč. Za 
druhého a každého dalšího psa téhož držitele je poplatek 300 Kč.	
Majitelé psů mají povinnost přihlásit každého psa staršího 3 měsíců.
Pokud psa již nemáte, je potřeba tuto skutečnost nahlásit na městském úřadě a vrátit 
známku. 
Termín splatnosti poplatku  je ke dni 31. 3. 2026.	
Poplatek může být uhrazen převodem na účet č. 2227751/0100, variabilní symbol 
1341, specifický symbol – číslo známky.

MÍSTNÍ POPLATEK Z POBYTU
Upozorňujeme občany, kteří poskytují přechodné ubytování, na povinnost odvádět 
místní poplatek z pobytu, který činí 30 Kč za každý započatý den pobytu, s výjim-
kou dne jeho počátku.
Termín splatnosti těchto poplatků je do 15 dnů po uplynutí každého čtvrtletí přísluš-
ného kalendářního roku.

•	 10. a 11. 2. se uskutečnil pohádkový zápis do 1. třídy. Slepičce v pohádce po-
mohlo 14 šikovných předškoláků získat vodu pro kohoutka, a tak jsme si je 
zapsali. Děkujeme prvňáčkům a jejich paní učitelce Monice Beňadikové.

•	 Ve školních družinách proběhlo karnevalové veselí, olympijské hry a pečovalo 
se  o zdraví.

•	 Na naší škole proběhl napínavý Souboj čtenářů, do kterého se zapojili odváž-
ní žáci napříč ročníky. Jejich úkolem bylo přečíst tři knihy a poté se utkat ve 
finálním „souboji“. Nešlo jen o rychlost čtení – soutěž prověřila především po-
rozumění textu, schopnost číst mezi řádky i paměť. A že to bylo opravdu těsné! 
3. místo vybojovali Tereza Košťáková a Matyáš Biras.,  2. místo (a opravdu 
jen o vlásek!) získaly Stella Zaufová a Natálie Pazourová a  1. místo obsadi-
ly žákyně 9. ročníku Hana Havlíčková a Adéla Kvintusová, které předvedly 
skvělý výkon a zaslouženě si odnesly vítězství. Velké poděkování patří všem 
zúčastněným, kteří soutěž dotáhli až do konce – víme, že to nebylo jednoduché, 
a o to víc si vážíme jejich vytrvalosti. Mnoho dětí to v průběhu vzdá, ale naši 
soutěžící ukázali, že to nevzdávají! Zvláštní pochvala patří také šesťákům, kteří 
se letos zapojili poprvé a byli skutečnou konkurencí i pro zkušené deváťáky. 
Všem soutěžícím děkujeme za krásný čtenářský zážitek a vítězům srdečně gra-
tulujeme.  P. Dostálová a P. Suchá

Ve středu 25. února jsme uspořádali, společně s FAČR, zastoupenou Pepou 
Chmelíkem, tradiční turnaj ve fotbale. Letos se poprvé hrálo ve dvou kategoriích, 
zahráli si samostatně i žáci 6. a 7. ročníků.

kterém se pohybují dětští pacienti s do-
provodem při návštěvě dětské lékařky.

Ještě jenom kratinká informace: opra-
vy páteřní komunikace ve vlastnictví 
SÚS budou probíhat po otevření obalo-
ven, jinak nejnutnější opravy budou rea-
lizovány studenou směsí.

V místní sokolovně je realizována 
kompletní výměna parket i s podkladem 
v druhé polovině sálu. V současné době 
probíhá pokládka parket, v návaznosti na 
tuto akci bude vyměněno lino na galerii 
a instalována nová čistící zóna u vchodu. 
Ještě bude doplněn mobiliář v předsálí a 
toto bude prozatím poslední větší inves-
tice do sokolovny. Ještě zbývá odstranění 
mechu ze střechy, které bude provedeno 
následně. Doufám, že výměna parketové 
podlahy bude ke spokojenosti všech uži-
vatelů a přeji nám, aby podlaha vydržela 
minimálně 100 let jako ta původní.

Letošní největší investiční akce - „Ba-
líčkovo“ - je v plném proudu.Došlo k 
odkrytí podlah v prvním podlaží, osazení 
nových nosníků, částečnému rozvodu 
sítí a celkové přípravě k betonáži stro-
pů. V přízemí jsou provedeny odkopy 
podlah s položením sítí a přípravou pro 
odvětrávací průduchy. Veškeré práce 

jsou prováděny pod bedlivým dozorem 
památkářů, kdy se v současné době řeší 
renovace původních výmaleb v jednot-
livých místnostech. S příchodem jara 
bude přikročeno k opravě celé střechy a 
pokračování v rekonstrukčních pracích. 

Na začátku února byla podána žádost 
o dotaci na opravu místního koupaliště. 
Pokud by dotace dopadla, byla by posta-
vena na původním místě nová budova 
zázemí.Součástí projektu je výstavba ví-
ceúčelového hřiště a úprava bazénu, kdy 
by mělo dojít ke zmenšení plochy kou-
paliště, s tím, že zbytek bude zakonzer-
vován, nikoli zrušen, a k položení fólie 
do nově vzniklého bazénu. K napouštění 
koupaliště bude využit existující vrt, 
který má dostatečnou vydatnost pro ob-
sluhu koupaliště. Takže budeme doufat, 
že dotace klapne a mohlo by se započít 
s rekonstrukcí, kterou si koupaliště jistě 
zaslouží.

Příští Novinky vyjdou na konci dub-
na, takže si vás s předstihem dovolím 
pozvat na tradiční pálení čarodějnic, kte-
ré bude probíhat ve sportovním areálu v 
nově zbudovaném zázemí pro společen-
ské akce.	

Ing. Petr Řádek, starosta města

Pokračování na str. 11
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První jarní měsíc si užíváme s první-
mi jarními paprsky venku. Odemkli 
jsme dětské hřiště a užíváme si po-
zorování přírody. V pondělí 16.3. 
k nám přijede „Víla Srdíčková“ se 
svojí pohádkou -O Tulipánkovi. 18.3. 
proběhne společná akce s rodiči - Vy-
nášení Morany a probouzení přírody. 
Na pátek 20.3. pak připadá ponožko-
vý den.   

Kolektiv MŠ Svratka 

Po loňské zimě se mezi sportovní veřej-
ností objevovaly pochybnosti, kam se 
poděla síla svrateckých lyžařů. Odpově-
dí se stala letošní sezóna. Oddíl udělal 
důležitý krok a spojil síly s týmem At-
letika Herálec. Společná příprava i zá-
vodění se rychle promítly do výsledků.

Už podzimní běžecké závody nazna-
čily, že se rodí silná parta. Rychlost, vy-
trvalost i týmová soudržnost byly znát 
na první pohled. Mezi soupeři začalo 
zaznívat respektující: „Pozor, je tady 
Svratka.“ Pro děti to byla obrovská mo-
tivace a pro trenéry potvrzení, že společ-
ná cesta má smysl.

V lednu následovalo soustředění na 
STC Svratka, kde 22 mladých lyžařů a 
lyžařek pilovalo techniku, pracovalo na 
kondici a budovalo týmového ducha. 
Když to podmínky dovolily, využíva-
ly se pečlivě upravené domácí tratě. 
V době slabší sněhové nadílky se tým 
přesouval do Nového Města na Mora-
vě, tradiční mekky českého běžeckého 
lyžování. Právě tam se konala většina 
závodů a právě tam svratečtí pravidelně 
dokazovali svou připravenost.

Sezóna nabídla řadu výrazných mo-
mentů. Štěpán Slonek ovládl závody v 
Pohledci i v Jihlavě a potvrdil stabilní 

Základní škola a mateřská škola Svratka

Mateřská 
škola Svratka

Svratečtí běžkaři se vrátili mezi špičku

Mladší (6. a 7. tř) - sestava ZŠ Svratka:Jaroslav Řádek, Vít Bureš, Adam Polan-
ský, Tobiáš Kořínek, Jan Hanskut, Vojta Řádek, Lukáš Kubíček, Pepa Hadač, Jan 
Kosař a Lukáš Procházka. Zápasy v základní skupině:   Svratka – Kameničky 3 : 
1,Svratka – Krouna  0 : 3, Svratka – Herálec 0 : 1.Semifinále: Svratka – Herálec 
0 : 1. Zápas o 3. místo: Svratka – Kameničky 1 : 0. Po penaltovém rozstřelu v 
semifinále, kdy nám štěstí nepřálo, se k nám přiklonilo při penaltách o bronzovou 
medaili.Naši mladší tedy obsadili 3. místo. Herně to nebylo tak oslňující, umístění 
bylo naším maximem, o to víc mě mrzí mlácení dveřmi a nepořádek v šatně. Opět 
se ukázalo, kdo to neumí na hřišti, ukáže se jinde.Velký pohár a medaile si odvezli 
fotbalisté z Krouny, kteří ve finále porazili Herálec 2 : 0.Obrovské poděkování a 
respekt patří paní učitelce Anetě Peškové, která nám vytiskla nádherné poháry a 
medaile. Děkujeme moc.

Starší (8. a 9. tř.) - naše sestava:Jan Hartl, Vojta Mošner, Matyáš Kyncl, Petr 
Lodinský, Tadeáš Kyncl, Pavel Kyncl, Patrik Novák, Tadeáš Trávníček, Adria-
na Voldánová a Bára Jančíková. Zápasy ve skupině:   Svratka – Kameničky 2 : 
0,Svratka – Krouna   4 : 0,Svratka – Herálec 0 : 0.Semifinále:   Svratka – Krouna 
1 : 0. Finále:  Svratka – Kameničky  0 : 1.Po vítězství v základní skupině jsme se 
po penaltách dostali do finále, kde jsme proti Kameničkám už tolik štěstí neměli. 
Byli jsme lepší, ale gól nedali, ke konci si už tolik nepřihráli a prohráli jsme bran-
kou v poslední vteřině.Kluci a holky díky, i to k životu patří.  Mrzí mě poraněné 
zápěstí Matyáše Kyncla, který hrál velmi dobře a bude nám, pokud se nestane 
zázrak, moc chybět v pátek na fotbale v Jimramově. Díky moc Pepu Chmelíkovi 
za pískání a za poháry a medaile, které pro naše starší obstaral.Díky Štěpánu Tlu-
stošovi za fotografie, díky všem.D.Svoboda

formu i druhým místem v Novém Městě 
na Moravě. Theodor Hromádko přidal 
cenné druhé místo. Lucie Trávníčková, 
Jindřich Slonek a Jan Buchta si doběhli 
také pro medaili. Další členové týmu: 
Filip Sádovský, Antonín Moučka, Jakub 
Suchý či Ondřej Buchta se pravidelně 
pohybovali mezi nejlepšími. Výsled-
kově tak šlo o jednu z nejúspěšnějších 
sezón posledních let.

Rád bych ale zdůraznil, že pro nás 
trenéry nejsou nejdůležitější samotné 
medaile. Máme radost z toho, že děti 
chodí na tréninky s chutí, zlepšují se a 
dokážou překonávat samy sebe. Nováč-

ci, kteří stojí na běžkách poprvé, potře-
bují čas a podporu. Ne každý chce hned 
závodit – a to je v pořádku. Na závody 
jezdil každý podle své připravenosti a 
odvahy.

Tým dnes tvoří děti ze Svratky, Svra-
touchu, Herálce a dvě dívky ze Sobí-
ňova. Tréninky střídáme – jeden týden 
ve Svratce, druhý v Herálci. Spoluprá-
ce funguje velmi dobře a posouvá nás 
všechny dál.

Jediné, co nás mrzí, je malý zájem 
nových dětí přímo ze Svratky. Přitom 
nabízíme zapůjčení kompletního vyba-



pokračování ze str. 10

Pokračování na str. 16
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Svratečtí běžkaři se vrátili mezi špičku
vení zdarma – lyží, bot i týmového ob-
lečení. Stačí chuť sportovat a pravidelně 
chodit na tréninky.

Děkuji všem dětem za jejich nasa-
zení, rodičům za podporu a všem, kteří 
nám pomáhají vytvářet podmínky pro 
sportování. Rovněž děkujeme všem 
sponzorům a MěÚ Svratka. Věřím, že 
na letošní úspěchy navážeme i v další 
sezóně – a třeba v ještě silnější sestavě.

SKOL
Za trenérský tým Aleš Kulík, 

Luboš Moučka, Matěj Trávníček
Tel.: 777 173 489
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Zimní pohádka na svrateckých loukách

Hasiči informují

Letošní sezóna ve Svratce začala ne-
čekaně už koncem listopadu 2025. To, 
co se dělo na svrateckých loukách, bylo 
natolik výjimečné, že se sem sjel snad 
celý kraj. Dne 28. listopadu se na tratích 
objevily i kamery České televize.

Reportáž v hlavní zpravodajské re-
laci Události zachytila tu neuvěřitelnou 
euforii. Redaktoři ČT mapovali stav 
běžkařských tratí a Svratka v nich zářila 
jako jeden z prvních areálů v republice, 
kde se dalo lyžovat na přírodním sněhu 
už před adventem. Diváci u obrazovek 
tak mohli vidět záběry na první běžkaře, 
kteří si na Vysočině užívali manšestr v 
době, kdy zbytek země teprve vytahoval 
zimní kabáty.

Místní rolbami opravdu na nic neče-
kali a již 26. listopadu vyjela technika 
poprvé do terénu, aby udusala první 
centimetry podkladu. Byl to malý zá-
zrak – zatímco v kalendáři svítil ještě 
podzim, my už jsme u tratí zapínali 
vázání a vyráželi do čerstvě vyříznuté 
stopy. Ten kontrast sytě zelených jeh-
ličnanů, které se ještě nestihly pořádně 
„zabalit“ do zimy, a zářivě bílého man-
šestru, byl naprosto magický.

Soutěže mladých hasičů v únoru
V sobotu 21.února absolvovala tři 
družstva mladých hasičů z SDH 
Svratka „Halofku“ v tělocvičně ve 
Žďáře nad Sázavou. „Halofka“ je 
halová soutěž o čtyřech úsecích s 
překážkami: přeskok přes překážku, 
přeběh kladiny, přenesení hasicího 
přístroje a spojení útočného vedení. 

„Takhle brzy jsme sněhovou nadílku 
opravdu nečekali“, ozývalo se nadšeně 
u nástupu na tratě od návštěvníků, kteří 
se sjížděli z blízkého i dalekého okolí. 
Prvn kilometry na čerstvém manšestru 
byly snové, ale jak už to na Vysočině 
bývá, příroda nás nenechala dlouho vy-
chutnávat její zimní podobu.

Hned začátkem prosince přišla oble-
va.Teploty vyskočily nad nulu, do sněhu 
se opřel nepříjemný déšť a bílé pláně 
kolem Svratky začaly šednout. „Je po 
všem“, povzdechli si mnozí, když sle-
dovali, jak se na loukách tvoří kaluže, 
„ale i na těch pár dní v listopadu budeme 
vzpomínat jako na krásný start sezóny”.

Všechno to pokračovalo kolem Sil-
vestra, kdy na Vysočinu konečně znovu 
dorazila sněhová nadílka. Když jsem se 
ráno podíval z okna domu, Svratka byla 
celá pod sněhem a u tratí se už čile pra-
covalo.

„Dneska to půjde, ale radši si vezmi 
ty starší běžky“, volal na mě soused, 
když viděl, jak oprašuji skluznici. Měl 
pravdu. I když napadlo krásných 15 cen-
timetrů prašanu, podklad pod ním byl 
ještě čerstvý a měkký s občas vystrče-

Dopoledne proběhla soutěž starších 
žáků, ve které se v konkurenci 21 
družstev naše družstvo umístilo na 
9. místě. Odpoledne soutěžila dvě 
družstva dorostu, kdy jedno obsadilo 
stříbrnou pozici a druhé bylo osmé.

O týden později v sobotu 
28.2.2026 pořádalo SDH Nové Ve-
selí první TFA mladých hasičů roku 

nou krtinou. Ale ten pocit, když člověk 
na Nový rok vyrazí na okruhy kolem 
luk, je k nezaplacení.

Moje první cesta vedla ze Svratky 
kolem sloupu a vodárny nahoru směrem 
k lesu. Trasa byla čerstvě uválcovaná, 
sice bez hluboké stopy na klasiku, ale na 
skate to byla absolutní paráda. Slunce se 
opíralo do zasněžených plání Žďárských 
vrchů a mráz mě štípal do tváří přesně 
tak, jak to má být.

Největší zážitek pak přišel v únoru. 
Po lednové oblevě, která nás trochu 
potrápila, přišla v polovině února další 
vlna sněžení. Ve Svratce se hned roz-
jela technika a upravila široké pásy na 
loukách. Vyrazil jsem na můj oblíbený 
šestikilometrový okruh u lesa, ale užil 
jsem i jízdu na okruhu u sloupu, který 
byl dokonce osvětlený. Kroužit pod 
hvězdami, když je všude kolem ticho a 
jen sníh vrže pod lyžemi, to je ta nejlepší 
meditace.

Předposlední únorový víkend připad-
lo tolik sněhu, že rolbaři, kteří už pomalu 
ukládali techniku k letnímu spánku, vy-
razili do terénu s neuvěřitelným nasaze-
ním a díky tomu se stal malý zázrak – 

2026, které je součástí serialu soutěží 
Hasičská 5ka. Do haly v Novém Ve-
selí se sjelo 248 závodníků a to nejen 
z našeho okresu. Dráha se skládala 
z přeskoku švédské bedny, natažení 
útočného vedení, lezení po ribstolech, 
absolvování schodů se zátěží, trans-
port figuríny a motání hadice. Start i 
cíl si soutěžící řídil sám pomocí tla-

poprvé (a naposledy) v sezóně se najely 
tratě nejen na svrateckých loukách, ale 
stopa se protáhla až na Křižánky a do 
Herálce. Byl to nejlepší prodloužený 
víkend celé sezóny. Slunce svítilo do 
čerstvého prašanu, v pátek ještě mrzlo, 
až praštělo, a spojnice mezi obcemi byly 
plné nadšených lyžařů, kteří si užívali 
ten nečekaný bonus.

Jak rychle letošní běžkování začalo, 
tak také skončilo. 21. února přišlo otep-
lení s mrholením, které později přešlo 
do silného deště a v neděli již lyžovali 
jen skalní nadšenci. Dnes, začátkem 
března, už sluníčko začíná mít sílu a 
sníh naloukách u Svratky rychle roztál. 
Přesto mi v hlavě zůstane ten obraz le-
tošní sezóny: Svratka zahalená v bílém, 
horký čaj s rumem u Berušky a ta neko-
nečná svoboda na běžkách mezi kopci.

Pokud se ještě letos chystáte do stop, 
doporučuji sledovat aktuální hlášení na 
facebooku XC SKI Svratka, kde rolbaři 
sdílejí čerstvé info o stavu tratí. Všem 
dobrovolníkům, kteří se podíleli na pří-
pravě stop, patří velké poděkování.

Ing. Tomáš Zrník, 
jednatel SK Svratka

čítka napojeného na časomíru, čímž 
vznikaly opravdu nemalé rozdíly v 
časech. Za naše SDH soutěžilo 25 
závodníku. Nejlépe se umístily Sára 
Kadeřábková druhé místo a Adéla 
Kvintusová druhé místo. Součástí 
byla I doplňková soutěž v uzlování, 
kde naši mladí hasiči sklidili několik 
medailových pozic. 
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Beletrie a naučná literatura pro dospělé
Temný úkryt – Lisa Reganová
Hladový hrob – Robert Galbraith
Nepatřím ti – M. H. Clark
Pražský vampýr – Vlastimil Vondruška
Krvavé slzy – Vlastimil Vondruška
Brány času – Barbara Erskinová
Křehké vztahy – Vava Čechová
Tajemství mého otce – Rachel Givney
Dvojí ortel – Jana Pažoutová
Tajemství Černé královny – Zdeněk Grmolec
Smrt u bílých panen – Emma Riedová
Stíny minulosti – Robert Bryndza
Tajemství všech tajemství – Dan Brown
Imitátor – Daniel Cole
Osamělý vlk – Jo Nesbo
Říkali jí kri-kri – Scarlett Wilková
Hacienda – Isabel Canasová
Aristokratka na smrtelné pohovce – Evžen Boček
Na vše připravena – Ivanka Devátá
Farma s vůní jehličí – Laurie Gilmorová
Kavárna s vůní perníčků – Laurie Gilmorová
Pojízdné knihkupectví šťastných konců – Rebecca Raisin
Pojízdný krámek vánočních pokladů – Rebecca Raisin
Léto na venkově – Julie Caplinová
Krámek na vsi – Co život nabízí – Anne Jacobsová
Manželství – Patrik Hartl
Vězňova žena – Maggie Brookes
Statek (strhující příběh podle skutečných událostí) – Ladislav 
Vrchovský
Zmizelá místa (zaniklé obce osady v Čechách a na Moravě) 
- Klára Houšková 
I v pekle potkáš anděly – Milan Kopecký
Martin Dejdar (jedu nonstop na horské dráze) – M. Dejdar
Hvězdné tváře českého filmu – Aleš Cibulka
Stará řemesla – Jaroslav Kocourek

Literatura pro děti a mládež
Fotbalová výměna – Zuzana Majíčková
Strašidelné dětství – Arnošt Goldflam
Tleskač – D. J. Žák
Láska je jen pro blázny. Jako jsem já. – Sabine Schoderová
Miluju tě napořád – Keira Knightley
Velkolepé příběhy čtyřlístku
Moje oblíbené stroje
Baví mě zvířata….čím se mohu stát

Cassandra Clareová – série Nástroje smrti
Město z kostí
Město z popela
Město ze skla
Město padlých andělů
Město ztracených duší
Město nebeského ohně

Skautské jaroMěstská knihovna 
ve Svratce pro vás 
připravila nové tituly 
knih a zve k návštěvě 

S přicházejícím jarem se dny prodlužují a již i na našich pravidelných ve-
černích schůzkách přibývá světla. To je skvělá zpráva pro všechny příznivce 
vizuální dokumentace – díky lepším světelným podmínkám se můžete těšit na 
více fotografií z naší činnosti, které pravidelně uveřejňujeme na našich webo-
vých stránkách https://skaut-svratka.cz/.  

Skauti a skautky si společně na schůzce udělali něco dobrého k snědku. 
Kromě kulinářských záležitostí jsme však otevřeli i vážnější témata. Během 
jedné ze schůzek jsme se seznámili se základními obecnými principy drog, což 
je součást našeho úsilí o všestranný rozvoj a informovanost.  

Na závěr března plánují skauti výpravu do přírody, aby si procvičili své 
dovednosti přímo v terénu. O tom, jaká dobrodružství na cestě zažili a kam je 
nohy zavedly, vás budeme informovat v příštím čísle.  Věřím, že ani ostatní 
oddíly nezůstanou jen v klubovně. 

Všem přejeme radostné jarní dny plné slunce a připojujeme šifru na procvi-
čení vašich schopností, která řešitelům napoví téma letošního táboru: 

4/76760/00/08/879


